

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 68 (2714) Выходит 2 раза в неделю СРЕДА 20 АВГУСТА 1975 года Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — УДАРНЫЙ ТРУД!

Коллектив управления механизации в прошлом году успешно справился с государственным планом, выполнив его на 106,1 процента и получив сверхплановую прибыль в сум-

мость Дня строителя и 40-летия стахановского движения. Это дает нам надежду выполнить государственный план девятой пятилетки 10 сентября нынешнего года вместо 15 сентября,

НОВЫЕ РУБЕЖИ

ме 81 тысяча рублей. Досрочно, 11 декабря, мы рапортовали о завершении заданий определяющего года пятилетки.

Успешно трудится наш коллектив и в нынешнем году. Вступив в завершающий год пятилетки, управление механизации приняло социальное обязательство по досрочному выполнению государственного плана. План первого полугодия мы выполнили на 105,7 процента, прирост объема выполненных работ против достигнутых результатов соответствующего периода прошлого года составил 13 процентов, производительность труда на одного работающего достигла 105 процентов (или выросла на 12 процентов по отношению к данным прошлого полугодия), получена сверхплановая прибыль в сумме 172 тысячи рублей.

Таким образом, принятые социалистические обязательства по всем пунктам выполнены, и по итогам социальное обязательство среди вспомогательных подразделений нашему коллективу механизаторов за первый и второй кварталы присуждались призовые места. Успешно закончили мы также выполнение июльского задания в

то есть на неделю раньше намеченного социальными обязательствами срока.

Кроме того, государственный план завершающего года текущей пятилетки мы реализуем 19 декабря вместо 24 декабря, как записано в повышенных социальном обязательствах. Уверенность у нас в этом есть хотя бы потому, что коллектив второго участка, где начальником В. В. Забелин, и прорабство кровельных и гидроизоляционных работ П. К. Димирова в канун Дня строителя выполнили свои пятилетние задания.

Успешно выполняет принятые социальное обязательство на нынешний год также коллектив участка автомобильных кранов: план первого полугодия здесь реализован на 107,3 процента, производительность на одного работающего составила 107,3 процента, а сверхплановая прибыль получена в сумме 30 тысяч рублей.

Так механизаторы стройки штурмуют свои новые рубежи, чтобы с хорошим заданием вступить в новую пятилетку — пятилетку качества.

В. ЧЕРНЕНКО,
начальника участка УМа
стройки.



НА СНИМКАХ:
награды вручает
начальник стройки
Н. В. Фирсов.



ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ!

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ТОННА-КИЛОМЕТРЫ

Коллектив третьей автобазы УАТа стройки, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное завершение последнего года девятой пятилетки, план первого полугодия выполнил по коэффициенту использования парка на 102 процента, по приведенным тонна-километрам на 114,7 процента, повысил производительность труда на одного работающего на 3,7 процен-

та и снизил себестоимость одного тонна-километра на 2,9 процента.

Включившись в социальное соревнование в честь съезда, коллектив автобазы план пятилетки по грузоперевозкам выполнил к 7 августа. До конца года мы в ознаменование XXV съезда КПСС сделаем сверх пятилетнего плана еще 10 млн. приведенных тонна-километров.

Я. МЕЙНЦЕР,
председатель рабочкома

Комсомольско - молодежная бригада имени Сергея Тюленина из СМУ-5 принятые социалистические обязательства на пятилетку выполнила досрочно и сейчас трудится в

В СЧЕТ МАЯ

счет мая будущего года. Производительность труда в натуральных показателях достигла у нас 34 квадратных метров отделанной поверхности на человека в день вместо 22 квадратных метров в 1970 году.

В год 30-летия Победы в наш коллектив зачислен герой «Молодой гвардии» Сергей Тюленин. Его имя носит теперь бригада, и заработная плата, начисленная на лицевой счет нового члена бригады, перечислена в сумме 250 рублей в Фонд мира.

Коллектив бригады с чувством большой гордости воспринял итоги общевосточного Совещания по безопасности и сотрудничеству, одобряет политику нашей Коммунистической партии и Советского государства и в ответ на заботу КПСС в преддверии съезда партии будет трудиться еще лучше и ознаменует его новыми трудовыми успехами.

Е. МОРДОВИНА,
бригадир отделочниц СМУ-5.

Выполняя решения XXIV съезда партии, коллектив коммунистического отношения к труду первого завода железобетонных изделий УПП развернул социальное соревнование за увеличение выпуска сборного железобетона и на этой основе выполнил план семи месяцев досрочно, 22 июля. Реализованы все пункты принятых социалистических обязательств, а государственный план пятилетки и все его технико-экономические показатели заводчане наметили выполнить к Дню Советской Конституции, то есть почти на месяц раньше срока.

На три дня раньше принятых повышенных социалистических обязательств — 25 декабря мы справимся с планом нынешнего года.

Наш вклад

Хороших успехов коллектив нашего завода достиг не только в социальном соревновании, а и в его высшей форме — движении за коммунистическое отношение к труду. С огромной радостью коллектив ЗЖБИ-1 воспринял недавно решение президиума группкома профсоюза, стройки о присвоения нам высокого и почетного звания «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Конечно, мы четко представляем себе, что такое признание наших заслуг обязывает нас трудиться еще лучше. По-

этому и стремимся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра идти дальше, чем сегодня. Принципа «не останавливаться на достигнутом» придерживаются не только половина работников завода, стаж работы которых на одном предприятии более десяти лет, но и те, кто трудится рядом с представителями этого «золотого фонда».

С чувством большой ответственности по выполнению поставленных перед ними задач работают на заводе бригады, которыми руководят коммуни-

сты Л. Я. Шумкова, А. Ф. Дмитрошук, И. К. Серегин, А. И. Овечкин, Л. М. Лупкий, М. Х. Шамсутдинов, а бригады Н. Г. Шевелева, И. Б. Пиханова, Г. М. Дубовика и Н. В. Николаевой выполнили пятилетку. Близки к ее завершению также коллективы Б. И. Акбаева, Е. М. Шелкова и В. Г. Семина.

Вступая в предсъездовское соревнование, коллектив ЗЖБИ-1 развернет его еще шире для досрочного выполнения государственного плана и заданной номенклатуры. Это будет нашим скромным вкладом в общенародное дело по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Б. ПЕТУХОВ,
секретарь партбюро
ЗЖБИ-1 УПП.

ЗА СЕБЯ И ЗА ТОВАРИЩА



Иван Ильич Виноградов, бригадир автослесарей автобазы № 5 УАТа, работает на ремонте автомобилей с 1955 года. За эти годы отличным трудом, жизнерадостностью, активным участием в общественной жизни коллектива он завоевал самое глубокое уважение своих товарищей. Иван Ильич — отличный специалист. В период подготовки транспорта к уборочной страде его бригада занималась ремонтом машин, их подготовкой к напряженной работе. И, как правило, ремонт был самого высокого качества.

И. И. Виноградов — член рабочкома автобазы, ударник коммунистического труда, отличник производства. Он уже дважды был награжден знаком «Победитель социалистического соревнования» — за 1973 и 1974 годы.

Фото В. НЕБОГИНА.

ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

Недавно автомобилисты стали инициаторами почин под девизом «За себя и за товарища». Смысл этого патристического начинания заключается в том, чтобы суметь организовать работу автотранспорта на стройке так, дабы не чувствовалась нехватка машин, ушедших на уборку урожая. Почин стал закономерным откликом на начало уборочной страды.

Пятьсот лучших автомашин, управляемых самыми квалифицированными и дисциплинированными водителями, недавно отпраздновали в колхозы и совхозы области. Еще во время технического осмотра, ранней весной, администрация УАТа вместе с шоферами начала готовить транспорт к уборочной страде. Сейчас страда в самом разгаре. В Аларском районе сегодня трудятся те, кто одним из первых поддержал новое дело. Это передовики производства М. К. Муфтахов, В. Б. Агапин, В. А. Соболев и другие. Не удивительно, что в числе тех, кто первым поддержал почин, много молодежи. Романтика дальних дорог влечет их.

Взять хотя бы Михаила Муфтахова. Это молодой парень, в автобазе работает около двух лет. Отлично водит ГАЗ-69. Комсомолец, безотказный и исполнительный шофер, он рано заслужил авторитет своих товарищей. Два года назад он закончил ГПТУ-35 и за такой короткий срок стал отличным шофером.

Виктор Агапин и Александр Моисеев тоже работают в автопарке чуть больше года. Оба водителя — комсомольцы. На предприятиях, за которыми они закреплены, о них говорят только хорошее. Да это и естественно. Ребята полны энер-

гии и желания трудиться ударно на любом участке.

Водители, первыми пересевшие с легковых автомобилей на грузовые, уже работают на сельских дорогах на вывозке силоса, сена. А те, кто остался работать в Ангарске, решили организовать свой труд так, чтобы стройка не ощутила нехватки транспорта, ушедшего на уборку урожая. 26 шоферов пересели с легковых автомобилей на грузовики, обеспечив четкое функционирование второй смены. Почин «За себя и за товарища» растет, ширится. Сегодня в его рядах — кадровые водители, ветераны стройки. Например, Валерий Васильевич Курбатов стал одним из тех, кто с большим желанием согласился пересесть на грузовик и обслуживать любое подразделение стройки. Более десяти лет он водит микроавтобус в УПТК. Водитель первого класса, ударник коммунистического труда, он является победителем социалистического соревнования 1973 года. Свою машину он всегда содержит в отличном порядке, обеспечивая ей своевременный выезд на линию.

Не забыто и социалистическое соревнование. Вместе с водителями на уборку выехали некоторые профсоюзные и комсомольские работники УАТа. Уже разработаны условия индивидуального соперничества между водителями, соревнования между звеньями и автоколоннами. В конце уборочной после подведения итогов победителям будут выделены автомобили для продажи в личное пользование и бесплатные путевки на курорт.

В. СКОРОХОВОВ.

ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

ЭТО ГОРЯЧЕЕ ВРЕМЯ уже наступило. При знаки осени — прохладные ночи и поздние рассветы говорят о том, что лето в Сибири заканчивается. Напряженная пора осени подошла.

Ангарские строители, как и в прошлые годы, встретили середину августа — начало уборочной страды — во всеоружии. В подшефные районы области — Боханский, Аларский, Зиминский уехали 330 механизаторов и 105 рабочих других профессий. Но страда началась для строителей намного раньше.

Еще в январе на село отправлялись лучшие механизаторы стройки для того, чтобы помочь колхозам и совхозам в ремонте техники. Механизаторы пробыли там до тех пор, пока вся техника не была подготовлена к посевной.

Помощь сельскому хозяйству год от года растет. Если в прошлом году строительно-монтажных работ ангарчане выполнили на 1 млн. 800 тысяч рублей, то ныне эта цифра удвоилась. За 7 месяцев 1975 года в подшефных районах подразделениями стройки произведена самая разнообразная работа. СМУ-1, например, в совхозе «Усть-Алтанский» построило детский сад с кухней, погребом, отремонтировало всю электропроводку и холодильные оборудование столовой, выполнило фундаменты под котлы котельной, заготовило и сдало совхозу 8 тонн сена.

Ремонто-механический завод, в свою очередь, для колхоза имени Карла Маркса в Боханском районе отремонтировал 55 электромоторов, трактор, смонтировал для колхозной мастерской станочное оборудование. УИП силами своих заводов изготовило подшефным колхозам имени Каландаришвили и имени Калашникова три кофеноза, транспортер, на своем автотранспорте помогло вывезти 200 тонн различных удобрений.

Сейчас же начался основной этап в помощи сельскому хозяйству — уборка урожая, заготовка кормов для скота. В настоящее время строительные подразделения ведут заготовку сена. Подразделения обеспечены косами и необходимым инструментом. Возникла непредвиденная проблема — найти умелых косарей, но и с ней успешно справились: большой отряд строителей накопил не одну тонну травы. Для гребли сена организовывали специальные выезды.

Заготовка сена продолжается. Она идет на территории города — на массивах, прилегающих к местам отдыха, в пионерских лагерях, на стройплощадках, заводах, около железной дороги. При норме 400 тонн уже заготовлено 284. Со своими заданиями справляются далеко не все. Отличные успехи у коллективов ЖКУ, РМЗ, СМУ-1, 2, 3, УЭС. Они выполнили свой план. Однако плохо ведут заготовку кормов УЖДТ, УПТК, трест Востокхиммонтаж, СМУ-76. Трест, например, при плане 35 тонн накопил всего 10, а СМУ-76 при плане 16 накопил лишь 7 тонн.

А между тем, медлить нельзя. Тяжелые погодные условия — ливневые дожди — и без того усугубили трудности уборочной страды. Успешно закончить заготовку, просушку и скирдовку сена — гакон долг тех, кто еще не выполнил своих заданий. Ведь осенью, как говорится, день год кормит.

СКОРО НАЧНЕТСЯ УБОРКА овощей в совхозе «Саяны», обеспечивающем город витаминами. В свое время строители организовали здесь тщательный уход за закрепленными участками, проводили всю необходимую работу по прополке капусты, свеклы и других корнеплодов. Скоро предстоит снимать урожай. Двадцать гектаров овощей уже ждут рабочих рук.

Огромно и картофельное поле строителей. 230 гектаров надо не только убрать без потерь, но и обеспечить качественную закладку его на зиму. Уже подготовлены картофелеуборочные комбайны, тракторы, автотранспорт. В ближайшее время специально созданный оперативный штаб по уборке урожая выдст руководителям подразделений конкретные задания, и операция «картофель» начнется.

С. ВЕРЕЩАГИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ПОМНИ УСТАВ!

Сейчас вся комсомольская стройка продолжает жить важнейшим событием — обменом комсомольских билетов. В некоторых организациях обмен уже завершен, а в СМУ-7, например, он начнется в ближайшее время — в октябре. Именно поэтому на одном из последних заседаний комитета комсомола стройки был заслушан актуальнейший вопрос. Речь шла о контроле за исполнением постановлений собраний, заседаний бюро ВЛКСМ, вышестоящих органов в комсомольской организации СМУ-7. Тема, живо касающаяся жизни любой организации, заинтересовала всех.

В работе бюро ВЛКСМ СМУ-7, возглавляет которое Лариса Посельская, в этом направлении были отмечены большие недостатки, общие для многих. Прежде всего, это полное отсутствие проверки исполнения принимаемых решений. Так получается, что решение собранием принято, а к его выполнению никто и не думал приступать. Порочная практика формального подхода к принимаемым решениям настолько глубоко проникла в деятельность комсомольского бюро, что постепенно превратилась в стиль работы.

При проверке в бюро не оказалось журнала для контроля вы-

полнения принятых решений, не было и контрольных карточек. Судя по документам, комсомольцы даже не информируются о выполнении тех или иных решений, принимаемых на собраниях. Не ведется также и учет о снятии постановлений с контроля. Группкомсоргия не заслушиваются на заседаниях бюро. Все это говорит о том, что общественные поручения рядовыми комсомольцами выполняются слабо или не выполняются совсем.

А между тем в Уставе ВЛКСМ, во втором разделе, рассказывающем об организационном строении ВЛКСМ и внутрикомсомольской демократии, четко говорится о безусловной обязательности выполнения решений высших комсомольских органов для низших. Пример же с комсомольской организацией СМУ-7 говорит о явном несоблюдении уставных требований.

Комитет комсомола стройки предупредил секретаря комсомольской организации СМУ-7 и обязал бюро ВЛКСМ СМУ устранить отмеченные недостатки, в корне изменив отношение к требованиям Устава.

В. ХАМАГАНОВА,
инструктор комитета ВЛКСМ
стройки.

СПРАВЕДЛИВЫЙ
ИТОГ
ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

Этого праздника мы ждали с нетерпением, ибо он обещал быть во многом необычным. Нам, отделочникам из СМУ-5, победителям городского конкурса, предстояло принять участие в областном конкурсе «Мастер — золотые руки». Ловкостью, умением работать, мастерством мы должны были померяться с лучшими отделочниками комсомольского возраста всей Иркутской области. Что и говорить, штукатурам и малярам СМУ-5 в который раз выпала большая честь представлять ангарских строителей. А показать у нас есть что.

Но большим ожиданиям, к сожалению, не было суждено оправдаться. Праздник труда для нас не состоялся. Впрочем, запланировано было немало. Но несмотря на это, планы начали срываться сразу же — перед самым началом конкурса.

В два часа дня 31 июля мы должны были выехать в Иркутск. Этого не произошло. Сначала не оказалось необходимого инструмента. Собрать в последний день его так и не удалось. Затем началась настоящая волокита со спецодеждой. Ни для кого не секрет, что внешний вид рабочего, удобная и красивая одежда играют не последнюю роль в настроении человека, в производительности его труда. В нашем СМУ об этом знают не меньше. Тем не менее, комбинезоны нам пришлось «выбивать». Их выписали для нас с горем пополам после многих мытарств.

Первого августа в восемь утра нас ожидали на объекте в Иркутске, куда собрались представители многих строительных площадок области. Но утром мы все еще находились в Ангарске и выехали за его пределы лишь в девять. Причина: не было транспорта. А так как никто из администрации СМУ-5 не сказал нам где в Иркутске искать нужный объект, мы потеряли еще несколько часов, проплутав в поисках до обеда. Наконец, строительство жилого дома, где собрались участники конкурса, мы все-таки нашли. Настроение было отвратительным — ведь уже прошла добрая половина состязания. Приступив к выполнению конкурсного задания, мы сразу поняли, что пер-

вого места нам не видать. Время было упущено, а объем работы — велик. И все-таки наше превосходство перед остальными было очевидным. Прежде всего по способам отделки. Участники конкурса работали вручную, мы же — механизированно. В нашем распоряжении были затирочные машинки для обработки поверхности стен, раствор на стены мы наносили при помощи сопы.

За десять часов работы мы сделали намного больше, чем наши соперники за шестнадцать часов. За высокую выработку, сопряженную с высоким качеством, за применение механизации, эффективных инструментов и прогрессивного инвентаря, за хороший теоретический ответ первое место вполне могло быть нашим. Но этого, конечно, не произошло. И когда жюри объявило, что, несмотря на плохую организацию, ангарские отделочники заняли третье место, сил радоваться уже не было. Охватило чувство бессилия и равнодушия. А что может быть хуже равнодушия, когда речь заходит о каком-то отличном мероприятии?

Всего этого могло не случиться. Могло, если бы администрация СМУ-5 вовремя и качественно организовала наш выезд на конкурс. Могло, если бы досадные недоразумения и мелочи не возникли с самого начала нашего пути к конкурсу.

Впрочем, удивило нас не только наше руководство. Удивил и комитет комсомола стройки. Раньше, когда нам приходилось принимать участие в аналогичных конкурсах, комитет активно помогал нам. Нынче же, кроме странного безразличия, мы не встретили ничего.

Каков же моральный итог всей этой печальной истории? В будущем мы вряд ли захотим представлять ангарских строителей в таких важнейших состязаниях. Зачем? Разве от этого зависит престиж нашей стройки? Ведь по всему видно: честь мундира — лишь один разговор.

Галина и Владимир ГАРЦ,
штукатуры СМУ-5.

КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА

ОБЪЕКТЫ — К 1 СЕНТЯБРЯ

ЕГО ЛИЧНАЯ
ПЯТИЛЕТКА

Два десятка лет работает каменщиком на стройке Николай Васильевич Шунин, и почти все эти годы высококвалифицированный рабочий носит звание ударника коммунистического труда, которое ему присвоено за добросовестный и успешный труд. В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина он награжден юбилейной медалью, которая встала рядом с боевыми наградами — медалями «За отвагу» и «За победу над Германией», а недавно ему вручен орден Трудовой Славы III степени.

Н. В. Шунин трудится в хозяйственной комплексной бригаде Г. П. Болдырева, выполняя личный производственный план вместе с бригадой на 135 процентов. За четыре года пятилетки производительность труда на каменной кладке здесь составила: в 1971 году — 330 кубометров, в 1972 — 291, в 1973 — 353, а в 1974 году — 402 кубометра, что соответственно составляет 140, 131, 148 и 151 процент выполнения технических норм выработки. В денежном выражении выработка в прошлом году равнялась 19126 рублям на одного человека.

Все эти данные позволяют сделать заключение, что свой пятилетний план и личные сообразительности Николай Васильевич Шунин выполнял.

Н. В. Шунин не только хороший производственник, но и хороший общественник. Он профорг бригады, агитатор, член совета бригады. Кроме того, Николай Васильевич постоянно оказывает практическую помощь бригадире, мастеру и прорабу в наведении

порядка на строительной площадке.

Чувство долга у Н. В. Шунина развито особо. Может быть, поэтому он и относится к каждому любому делу честно и добросовестно, по-партийному принципиально. Пройдя через грозные годы войны, автоматчик стрелковой роты III Прибалтийского фронта Н. В. Шунин научился ценить все: и труд, и время, и слово. Сам обучившись когда-то профессии каменщика в Ленинграде, в ста километрах от которого в годы войны находился в обороне, здесь, в Ангарске, он передает свой производственный опыт молодым рабочим. Более 300 человек обязаны ему за это. Подобным может похвастаться не каждый.

Наступление между Псковом и Островом в сорок четвертом, осколочное ранение, госпиталь, затем второй Белорусский фронт, Польша, Германия, служба связистом в артиллерийском полку — все это позади. Сегодня у Николая Васильевича остались о войне лишь воспоминания: он активно живет настоящим, работая в одной из лучших бригад стройки.

Коллектив, в котором трудится Николай Васильевич, построил методом подряда административные здания, насосную, картофелехранилище, инженерно-лабораторный корпус треста Востокхиммонтаж, диспетчерский пункт трамвайного кольца у АЭМЗ и сейчас возводит новый объект. Но что бы ни делал Николай Васильевич, он выполняет с душой, на совесть. Уж таково жизненное кредо бывшего фронтовика и сегодняшнего рабочего-строителя.

В. КОЧНЕВ, инженер.



На снимке: кавалер ордена Трудовой Славы III степени формовщик ЗЖБИ-4 А. П. Беспалов — член ГК КПСС и завкома.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

«С ПОМОЩЬЮ... ТАЧКИ»

Главный механик стройки М. А. Мврович в ответ на реплику под таким заголовком сообщил, что наше предприятие имеет значительный парк транспортных и подъемных механизмов, применяемых на строительных работах. Механизмы сосредоточены в УМе и УЭСе и на основании заявок от подразделений выдаются.

Руководство ЖКУ для получения механизмов должно

до 20 числа каждого месяца подавать заявку на требуемое их количество. До настоящего времени подобных заявок от руководства ЖКУ не поступало. Надо заметить, что ЖКУ имеет на своем балансе грузовой мотороллер, но он не эксплуатируется из-за отсутствия водителя.

Руководство ЖКУ должно решить вопрос с эксплуатацией мотороллера и подачей заявок.

НА ПРАВАХ ПАСЫНКА

Говорят, своя рубашка ближе к телу, но вот в отношении ремонтно-строительного управления стройки к детским учреждениям наблюдается совсем иная картина. В настоящее время мы имеем 32 детских учреждения на 4555 плановых мест. Это количество учреждений стабильно на протяжении ряда лет. За две последние пятилетки было введено в эксплуатацию лишь 3 новых детских комплекса.

С течением времени необходимо производить в детских учреждениях ремонтные работы. На 1975 год на текущий и капитальный ремонт было запланировано 9 детских учреждений. В начале года был разработан и утвержден отделом детских учреждений ЖКУ совместно с РСУ график ремонтных работ, под ним поставили подписи главный инженер ЖКУ тов. Матвеев В. Е. начальник РСУ тов. Ильичев Б. Н., а утвердил график зам. начальника стройки по быту тов. Королев В. К. Когда все сроки ремонтных работ, предусмотренные графиком, были сорваны, в июне составили и утвердили новый график, но и он нарушается.

На сегодняшний день наблюдается такая картина: отремонтированы детский сад № 35 (заведующая Г. В. Русакова) и детские ясли № 18 (заведующая В. П. Чебунина). Причем, обе заведующие жалуются на низкое качество работ. Ясли № 18 ремонтировались зимой, поэтому наружные работы не производились, и строители, по-видимому, совершенно об этом забыли, хотя уже лето подходит к концу.

Сейчас в ремонте находится 4 детских учреждения — №№ 57, 53, 49 и 47 с общим количеством 720 мест. Причем, детское учреждение № 57 находится в ремонте с марта (в мае и июне здесь работали только по 2 маляра), и если работы впереди будут вестись такими темпами, то неизвестно, когда вновь детсад сможет принять детей.

В конце июля было закрыто на ремонт детское учреждение № 53 (заведующая Л. М. Патракова), расположенное в седьмом микрорайоне, но до сегодняшнего дня строители еще не приступали к работам, в то время как в детские учреждения города из микрорайонов ежедневно возят

476 детей. Раю утром в толкотне и давке родители вынуждены возить малышей далеко от дома. А ведь скоро наступит холода, не за горами и зима, повысится заболеваемость среди детей, а это не может не сказаться на производственной деятельности их родителей.

Также совершенно не ясно, когда будут вновь открыты детские учреждения №№ 47 и 49. По поводу затянувшегося их ремонта мы не раз обращались в РСУ, но, видно, там вполне удовлетворены сложившимся положением, руководящие товарищи попросту отмалчиваются.

Ежегодно в городе проходит смотр готовности детских учреждений к новому учебному году, в 1974 году все призовые места заняли наши учреждения №№ 56, 53, 43. Партком ЖКУ обращался с просьбой к РСУ отремонтировать детские учреждения, которые будут принимать участие в смотре в первой декаде сентября. Нам вежливо пообещали, но обещание осталось обещанием и, по-видимому, нам придется отказаться от участия в городском конкурсе.

В этом году 653 мальчика и девочки из подготовительных групп уйдут в школу, и мы начали прием новых детей. Только в детские ясли их будет принято около 600, также около 200 — в детские сады, но затянувшиеся ремонтные работы осложняют прием детей в наши детские учреждения.

Ремонт необходим и во многих случаях неизбежен, но можно и надо добиться того, чтобы ремонтники по срокам укладывались в нормативы. Этого можно добиться, подтверждением чему является 1974 год, когда РСУ добросовестно отнеслось к своим обязанностям — ремонтные работы были проведены качественно и в срок.

Несмотря на все неувязки, мы не теряем надежды, что РСУ стройки обратит внимание на детские учреждения, а вышестоящие органы будут строже контролировать выполнение графика ремонтных работ.

Н. ЮХРИЛОВА,
начальник отдела детских учреждений
ЖКУ стройки.

Время торопит

Скоро прозвонит веселый школьный звонок. Коридоры и классы заполнят смущенно-трегательные первоклашки и степенно-серьезные десятиклассники. А пока школы готовятся к их приему.

С прорабом участка № 4 СМУ-5 Александром Емельяновичем Бобрышевым мы идем по школьному коридору. Школа № 64, что расположена в 10 микрорайоне, новая, и в этом году она впервые распахнет свои двери перед мальчишками и девочками. А пока здесь полным ходом идут отделочные работы. Пахнет масляной краской, перекликаются веселым перестуком молотки. В классах уже вывешиваются новенькие классные доски, готовятся к покраске полы. Если на трех этажах дела обстоят сравнительно благополучно, то обстановка на первом этаже вызывает тревогу: в столовой только что начат монтаж вентиляции, который ведет трест Востокхиммонтаж. Проектные неувязки, поздние сроки поставки оборудования, раскочка перед монтажом — все это затянуло сроки монтажа.

Мне бросилась в глаза надпись на белоснежной стене: «Шире и ниже на 10 сантиметров».

— Это что? — заинтересовалась я у прораба? — Будут углублять данное отверстие. Так надо было по чертежу, не учли.

И здесь же на оштукатуренной стене — разметка для нового отверстия. На мой вопрос, почему сначала строят, а потом переделывают, последовал ответ: «Не умеем читать чертежи».

Генпрораб СМУ-1 в социалистических обязательствах обязался сдать школу 20 августа. На последней планерке срок передвинули на 23 августа. И не без основания волнуется директор школы Степан Трофимович Колпак: а вдруг срок сдачи опять изменится? Ведь в школьной теплице еще не полностью смонтировано отопление, на территории школы — груды строительного мусора. А пора уже приступить к асфальтированию. СМУ-7 же только начинает фронт своих работ.

Школа должна быть сдана в срок и без недоделок. Это хорошо понимают строители. Напряженно работают на завершающем этапе отделки бригады маляров Л. Тихоновой и Г. Грибовой.

— Все наши женщины трудятся хорошо, — говорят бригадиры. — Это маляры Т. Бронникова, Н. Буркова, Л. Серебрякова, А. Луцки, Н. Радецкая, Л. Шахонина и другие. Но как всегда, пример подает бригада коммунистического отношения к труду кавалера ордена Трудовой Славы Пренса Николая Антоновича. Нормы выработки у нее 130—140 процентов.

И в выходные дни не замирает жизнь объекта. Мобилизовать все усилия на своевременный ввод

школы в эксплуатацию, на высокое качество работ — такова сегодняшняя задача строителей и монтажников школы № 64.

Первой, с кем я познакомилась на строительной площадке профессионально-технического училища треста Востокхиммонтаж, была бригадир штукатуров-маляров Елена Ильинична Мордовина. Она что-то горячо доказывала мастеру.

— Мозаичники нас задерживают, — поделилась она со мной, Оставляют за собой много мусора, а это мешает нашей работе.

В учебном корпусе девушки из бригады Мордовиной ловко орудовали мастерками, готовя стены под грунтовку.

— Вложите в сроки? — заинтересовалась я у бригадира.

— Непременно. Девушки мои молодцы, хорошо работают. Вот совсем недавно из ГПТУ пришли к нам в бригаду сестры Татарниковы — Лена и Люба. Будут из них настоящие строители: хорошо работают, с душой. Ну и, конечно, наши ветераны бригады — Галина Панина, Валентина Ковалик, Нина Былтова, Ольга Алдис и другие. Подают пример в работе молодым.

Профессионально-техническое училище треста Востокхиммонтаж — первое в городе специализированное училище для монтажников. Сейчас здесь, в основном, ведутся отделочные работы строителями участка № 3 СМУ-5 (прораб В. В. Пищенко). Недавно на объекте побывала рабочая комиссия. Ею были приняты общежитие на 500 мест и учебный корпус. Но большой объем работ предстает еще в столовой училища — монтаж вентиляции и кухонного оборудования. Здесь слово за заказчиком — трестом Востокхиммонтаж.

Мастерские приветствуют вас безоблачным синим небом. Здесь, как говорится, осталось только начать и кончить. Они не будут сданы не только к 1 сентября, но, вероятно, и все первое полугодие учебного года. То есть учащимся училища придется обходиться без мастерских, в связи с чем перестроится и учебное расписание. Первое полугодие — только теория, во втором — практика. Этот разрыв между теорией и практикой весьма нежелателен. И в этом прямая вина генпрорабника СМУ-1. Ему нужно поторопиться со своими делами на данном объекте.

Большие работы предостоят также по благоустройству территории училища, которые будут вестись СМУ-7. Начать их нужно как можно быстрее.

Л. НИКИТИНА.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ГОД ЖЕНЩИНЫ**

**С
ПЕСНЕЙ
ПО
ЖИЗНИ**

Вот я закончил еще один трудовой день на заводе железобетонных изделий № 1. Люди тянутся цепочкой к автобусной остановке, спешат домой. Но не все уезжают первым рейсом. Любители песни и музыки остаются на репетиции.

Женский вокальный ансамбль и инструментальная группа созданы на заводе недавно. Никого не пришлось уговаривать, все как-то разом нашли друг друга, всех объединяет одна черта: любовь к песне. Недаром говорят, кто однажды вышел на сцену и покинул ее, сопровождаемый аплодисментами, тот уже не расстанется с ней надолго.

Так не смогла расстаться с

художественной самодеятельностью контролер ОТК Галина Челпанова. На заводе она работает около десятка лет, три года назад вступила в партию. Общественница, всегда на людях, всегда с их заботами. В завкоме ей поручен весьма хлопотный сектор — комиссия по работе с детьми. Галина — ветеран художественной самодеятельности, поет в вокальном ансамбле.

Интересно, что все четверо в ансамбле — коммунистки, отличные работницы, заметные в общественной жизни завода, Людмила Патракова, в прошлом секретарь комсомольской организации УПП, сейчас энергично выполняет с большим чувством ответственности партийные поручения. И, глядя

на нее, на сцене — белая праздничная блузка, румянец волнения на щеках — увлеченную песней, думаешь, а тот ли это строгий заместитель секретаря партийной организации завода по идеологической работе?..

Недавно на заводе Людмила Ушакова. Но уже успели узнать ее по хорошей работе и как редактора заводской стеноидной печати. Вдобавок ко всему Люда — студентка вечернего политехникума.

Нэля Горелова, четвертая из ансамбля, этот техникум окончила и получила повышение по службе: из контролеров — в мастера. И уже признана одним из лучших мастеров завода.

Вокальный женский ансамбль достойно представляет

культурное лицо завода не только на смотрах художественной самодеятельности. Он выступал перед сельским зрителем Боханского района, в Братском доме отдыха, на празднике «Проводы русской зимы». Не раз ему аплодировали жители поселка Шеститысячник, аплодировали и просили, чтобы ансамбль почаще приезжал с концертами.

«Подари мне платок, голубой лоскуток...». Те, кому случается вечером идти мимо заводоуправления, невольно замедляют шаг, прислушиваясь к песне. Репетирует женский вокальный ансамбль.

Л. ФИЛИППОВ,
слесарь электромеханического цеха ЗЖБИ-1.

КЛУБЫ ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Что день грядущий...

Приближается осень — пора набора и комплектации кружков художественной самодеятельности. В каком направлении будет строиться работа актового зала, что нового, интересного задумано сделать в следующем году, — на эти вопросы нашего корреспондента отвечает режиссер Т. Г. УДАРЦЕВА.

Прежде всего успех дела зависит от главной линии в работе, выбранной культурным учреждением. Она выстраивается на основе многих частных: традиций клуба, местоположения, популярности у той или иной возрастной группы и, конечно, возможностей.

Начнем с того, что актовый зал весьма ограничен в смысле площади — недостаточно репетиционных комнат. Но в то же время он расположен в центре города, в окружении школ, на пересечении людских потоков.

Отсюда следует, что мы должны ориентироваться на молодежь и создавать такие кружки, чтобы им хватало «жизненного пространства». Не пытайтесь всеми силами копировать народный театр ДК нефтехимиков, а организовать, к примеру, экспериментальную молодежную драматическую студию.

За последнее время очень четко оформилась тенденция к созданию вокально-инструментальных самодеятельных ансамблей. И они не так уж плохи, эти ансамбли, как это кажется противникам легкой музыки. В подавляющем большинстве его участники имеют специальную подготовку в объеме музыкальной школы или музыкального училища. Самое лучшее, на наш взгляд, комплектовать такие ансамбли на базе учреждения культуры, где участники будут объединены общими задачами, репертуаром, где можно умело и тактично направлять их работу. Такие ансамбли, в частности, решат еще одну проблему: до сих пор в кружках занимается мало юношей, самодеятельность в основном женская.

Большие надежды мы возлагаем на детский сектор, где будут работать кружки по жанрам: хоровой (на его базе — хор мальчиков), танцевальный, драматический, народных инструментов. С хорошей посещаемостью и активным интересом участников работала балетная студия, которая возобновляет свои занятия в сентябре. Наиболее одаренные из детей будут заняты в балетных поста-

новках и этюдах, остальные составят резерв для других кружков, причем, резерв детей, приобщенных к искусству, приученных к сцене.

Хотелось бы выделить еще одну проблему, которая непосредственно связана с ростом уровня и мастерства самодеятельных артистов. Нам нужны постановки и сценарии профессиональных постановщиков и сценаристов. Только так можно отрешиться от «самоделки», только решением задач повышенной творческой сложности мы сможем привлечь участников и в итоге достойно выглядеть на смотрах любого масштаба. Но для этого, как известно, требуются средства.

Слабыми остаются «каналы связи» актового с производством и ГПТУ, где сосредоточена большая часть молодежи. Но справедливости ради следует сказать, что до сих пор к нам ни разу не обращались руководители профсоюзных комитетов и самодеятельных коллективов за методической помощью. А услышать их мнение по этому вопросу — значит, найти формы и методы, чтобы сплотить вокруг актового самодеятельные таланты.

ЧЕЛОВЕКУ ТРУДА

Клубы «Октябрь», «Восход», Дом культуры «Мир» иногда называют периферийными. Но это лишь обозначение их географии: клубы обслуживают окраинные поселки Новый и Юго-Восточный, а «Мир» — работников Усольского кирпичного завода. При этом успешно соревнуются за лучшую постановку культурно-массовой и политико-воспитательной работы. В клубных залах можно увидеть красочно оформленные доски Почета передовиков производства, ветеранов стройки и ветеранов Великой Отечественной войны. Здесь проходят слеты ударников коммунистического труда, тематические вечера о труде, рабочем человеке, встречи с интересными

людьми, лекции на самые различные темы.

Постоянно на острие событий и запросов текущего дня коллектив ДК «Мир». Большой популярностью у рабочих и служащих Усольского кирпичного завода пользуются общественно-политические клубы и устная газета «Вечернее Усолье», созданные на его базе. Агитбригада этого культурного учреждения побывала у строителей Байкало-Амурской магистрали.

Активную пропаганду политики коммунистической партии проводит библиотека клуба «Октябрь». Она оказывает

большую помощь партийным и профсоюзным организациям в коммунистическом воспитании рабочих и служащих, в повышении их культурного и научно-технического уровня.

Недавно были подведены итоги соцсоревнования. Среди учреждений культуры первое место с вручением Почетной грамоты присуждено ДК «Мир» (по первой группе) и клубу «Восход» (вторая группа). Среди учреждений культуры III группы первое место заняла библиотека клуба «Октябрь».

Н. БЕЛОВА.

заведуют кондитерскими цехами Г. Васильева и Г. Молодова. Они представили на degустацию и выставку-продажу 38 наименований высокоресептурных кондитерских изделий и 30 — хлебобулочных.

Л. МАКАРОВА,
зав. производством
столовой № 33.

За литовский стол

Постоянно совершенствуют свое умение повара и кулинары орс стройки. Свидетельство тому — прошедший кулинарный совет, на котором были представлены блюда литовской кухни: закуска «варову», корейка,

фаршированная грибами, телятина «гитарас», национальные напитки, торты, печенье. Их приготовили повара З. Никитенок, Л. Тарелкина, Т. Терпиловская. Отличились и кондитеры столовых № 28 и № 30, где

**ПЕРВЫЕ
ВЫСТРЕЛЫ**

Накануне Дня строителя открылся новый тир, принадлежащий коллективу проектировщиков. Он имеет огневые рубежи на 25 и 50 метров, стенд для мишеней. Первые выстрелы в соревнованиях, посвященных празднику,

◆ СПОРТ

сделали лучшие спортсмены: М. Зарайская, А. Соршер, Г. Черниговский. Всего в них приняло участие 40 человек. Победителями в стрельбе лежа на 50 метров вышли Л. Самойлов и А. Мисик. В планах спортивного коллектива — проведение массовых соревнований в зачет многоборья ГТО. С. ЖУРАВЛЕВ,
инструктор физкультуры.

Поединок богатырей

Четыре дня в Доме спорта «Сибиряк» проходило зональное первенство Российской Федерации по тяжелой атлетике. На этот раз соревновалась молодежь, приехавшая из различных городов Сибири: Новосибирска, Омска, Кемерово, Томска, Иркутска, Барнаула. На равных сражались и молодые атлеты спортклуба «Сибиряк».

...В спорте бывают и трудные, и счастливые годы. Ушли с помоста ветераны, на смену им идет молодежь. И где-то на стыке смен возникает временное затишье. Но оно — только внешнее, потому что к рубежу мастерства и зрелости приближаются другие имена.

Такую «полосу» недавно миновала секция тяжелой атлетики стройки. И прошедшие соревнования стали первым большим испытанием для тех, кто сменил у помоста старших товарищей. Уверенно выступил и набрал наибольшее число очков среди атлетов среднего веса мастер спорта СССР, чемпион России Л. Пав-

люк. Это — успех предрешенный, так как Леонид растет от года к году, выступает, ровно, без срывов.

Молодой атлет В. Круглов преподнес команде и соперникам сюрприз. Обойдя двух мастеров спорта, он становится третьим призером в полутяжелой весовой категории, его товарищ по команде А. Кладов — вторым. Хорошие бойцовские качества показал и С. Ченский (наилегчайший вес), а вот способного атлета В. Литвинова постигла неудача: в толчке он получил «нулевую» оценку.

Накал соревнований не снижался до самого последнего дня, ведь это были «смотринны», где отбирались 16 лучших штангистов для участия в финале. Спортсмены стройки внесли весомый вклад в победу команды Иркутской области, теперь трое из них — Л. Павлюк, А. Кладов, В. Круглов будут защищать ее честь на главном помосте России.

О. ЕРОХИН,
председатель СК «Сибиряк».

КИНО

И. о. редактора —
В. В. КИРИЧЕНКО.

«МИР» — 20—22 августа — Бобби (2 серии), 10, 13, 16, 19, 21-30.

«ПОБЕДА» — 20—21 августа — Песни моря. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. 22—24 августа — Земляки. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«ОКТАБРЬ» — 20 августа — Кот в сапогах. 10, 11. Премия. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.—Ровесник). 21 августа — Первоклассница. 10, 15-30. Премия. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.). 22 августа — Первоклассница. 10. Дочки-матери. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.—СССР—Франция).

«КОМСОМОЛЕЦ» — 20—21 августа — Дочки-матери. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.—День в Сингапуре). 22 августа — Игрек-17. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — 20—21 августа — Москва — Кассиопея. 10, 11-40, 13-20, 15. Парижские тайны. 17, 19, 21. 22 августа — Отроки во Вселенной. 10, 11-40, 13-20, 15. Дело гражданина вне всяких подозрений. 17, 19 (удл.—По ту сторону добра).

Управлению механизации стройки требуются на постоянную и временную работу кровельщики по мягкой кровле (оплата сдельная, заработок от 180 до 230 рублей в месяц), машинисты экскаваторов, бульдозеров, тракторов, автомобильных и башенных кранов, слесари по ремонту автокранов и землеройных механизмов.

Обращаться по адресу: п. Майск, ул. Димитрова, д. 7, отдел кадров, телефон 59-63. Остановка трамвая №№ 1 и 4 «Майский рынок».